

## 《椰林大道的棒球傳奇》推薦序

# 苦練決勝負、人品定優劣

文·圖／洪騰勝

這是最愛棒球的我77年生平第一次作推薦序。因為愛棒球，而希望人人能愛棒球。這也正是28年前，人稱球癡的我，在一片叫衰聲中，默默耕耘兩年，催生了職棒之動力。臺大學弟吳誠文仁兄，現職清大副校長，工研院科技專家。他原是40多年前稱霸威廉波特之臺南巨人少棒隊主投之一，堪稱文武雙才。在坊間缺乏棒球專書之時，克服萬難，推出《椰林大道的棒球傳奇》一書以激勵棒球後進，以期棒球領頭蔚為全民運動。其用心之殷、期望之切，令人感動，故樂為序。

書中集十多位喜愛棒球人士，從不同角度、不同領域、說故事般地闡述棒球之吸引力，對棒球之熱愛以及對棒球之奉獻。讀者難得趁機一窺全貌。日本殖民時代，棒球之推展、茁壯，已有全民運動之姿。嘉義農校代表臺灣出征日本甲子園，所創佳績震驚東瀛。後來少棒在威廉波特屢屢奪冠，全臺半夜瘋狂觀戰，棒球成為全臺老少大小人們之所愛。目前臺灣在少棒、青少棒、青棒、成棒及職棒五級方面推展之際，誠文兄本書之適時推出，絕對有正面之影響力。

人說體力是國力，而運動生體力。欣聞全臺國小樂樂棒球在全力推廣，而慢速壘球、軟式棒球在社會不同階層亦興旺蓬勃。無奈棒球用地仍頗缺乏，目前能使用者卻處處失修，急需中央和地方政府重視改善。從而獎勵民間踴躍組隊、舉辦各級比賽，甚至國際友誼比賽。而有心之企業若能處處認養，則棒球再創佳績，早晚必能擠身國球揚名



一生付出心力與財力，只因愛棒球。



2015年獲選臺灣棒球名人堂第1屆棒球名人。吳誠文代表臺大棒球隊致贈榮譽球衣帽。

世界，造福百姓。

據聞臺灣棒球名人堂協會鼓吹建造一座外觀雄偉、內裝尊貴之棒球名人堂，兩三年內即將落成。除了大面積的陳列展示歷史文物外，將開闢多間棒球教室以教會不懂棒球者看懂棒球，增加看電視比賽和進場看比賽之觀眾。同時加強球員之紀律、技術和心理方面的教育以及聘請國內外專家提高教練和裁判之程度。並且，有一間寬廣之放映室附有專家解說，重播國內外過去經典的比賽。似乎這是一所全國唯一之棒球學校，但願其能發揮功能貢獻棒球界。

末了，願誠文兄再接再厲，「我愛棒球」一書接力推出，則系列之「誠文叢書」指日可待，誠棒球界之福也。☺



《椰林大道的棒球傳奇》  
出版日期：2015年10月  
ISBN：978-986-04-6428-3  
定 價：350元